

«Феномен Хамбо Ламы Итигэлова неподвластен современной биологической науке...»

**В редакцию газеты «Валеология»
Уважаемая редакция!**

В 2005 г. в статье «Буддийский лама завещал вскрыть саркофаг со своим телом через 75 лет» Вы рассказали о Хамбо-Ламе ламаистского духовенства Восточной Сибири Даша-Доржо Итигэлове, который умер в 1927 г.

В 2002 году была произведена эксгумация его тела, которое оказалось практически нетленным. Может быть Вам известно, в каком состоянии тело находится сейчас и что по этому поводу думают ученые?

К. Самойленко, г. Никополь

U U

По сведениям разных СМИ, тело ламы Итигэлова продолжает оставаться нетленным – ученые исследуют этот феномен, который пока не имеет научного объяснения. В прошлом году в Бурятии состоялась конференция, сообщение о которой мы помещаем ниже:

Феномен Хамбо Ламы Итигэлова при всей своей очевидности и открытости для ученых неподвластен современной биологической науке в принципе.

Конференция «Феномен XII Пандито Хамбо Ламы Даша-Доржо Итигэлова», прошедшая в Бурятии, была посвящена феномену нетленности тела ламы Итигэлова.

130 богословов, журналистов и светских ученых со всего мира, собравшиеся в Иволгинском дацане, пытались понять причины того, почему за 80 лет со времени смерти Хамбо Ламы, его тело не тронул тлен.

«Феномен Итигэлова» не просто плохо согласуется с текущими научными доктринами, но противоречит им в принципе. Но при этом, с одной стороны, он открыт для ученых, а с другой – находит объяснение в факте веры и полностью согласуется с доктриной Буддизма, в основе которого лежит учение о Четырех Благородных Истинах.

XII Пандито Хамбо Лама (в миру Даша-Доржо Итигэлов) родился в 1852 г. В 1911-м его избрали XII Пандито Хамбо Ламой, главой всех российских буддистов. В 1917 году он ушел с поста Хамбо Ламы, а в 1927 году ушел из жизни, завещав достать свое тело из-под земли. Тело Хамбо Ламы Итигэлова в позе лотоса поместили в саркофаг и похоронили.

В сентябре 2002 года саркофаг был поднят, и при его вскрытии оказалось, что тело Ламы не подверглось тлению.



По утверждению судебно-медицинского эксперта, доктора медицинских наук Виктора Звягина, тело ламы не имеет выраженных посмертных изменений. Суставы подвижны, кожа упруга. С помощью инфракрасной спектрофотометрии было показано, что белковые фракции Хамбо Ламы имеют прижизненные характеристики.

Как сообщает «Восток-Телеинформ», на конференции, прошедшей в Бурятии, эксперт из Индии Джампа Сандэпа выразил мнение, что Итигэлов до сих пор находится в длительной медитации, и привел примеры из истории буддизма, когда йоги достигали такого же состояния. Настоятель Иволгинского дацана Дагба лама Очиров в своем докладе отметил, что Итигэлов достиг высшего состояния в буддизме, связанного с осознанием пустоты.

Возможно, Хамбо Лама Итигэлов достиг состояния самадхи, при котором у человека резко сокращается частота дыхания и сердцебиения, и замедляется обмен веществ.

Согласно учению йогов, при самадхи сознание человека функционирует, но не проявляется в форме чувств и логического мышления, от которых человек, наоборот, освобождается. Достигший самадхи может произвольно регулировать свои жизненные процессы.

Кроме феномена нетленности тела Хамбо Лама Итигэлова, на конференции обсудили его духовное наследие, пророчества, а также некоторые философские аспекты буддизма.

CNEWS.ru

JGJGJGJGJG
NININININI

НАШ ИНДЕКС 35275

JGJGJGJGJG
NININININI